
 
 

ATA N° 20/2022 - Sessão Ordinária 
 

Aos nove dias do mês de novembro de dois mil e vinte dois, nas dependências da 
Câmara Municipal de Harmonia, no prédio do Centro Administrativo, presidida e 
secretariada por Mateus Arthur Specht e Michael Weber Reichert ainda presentes, Nelson 
Leal de Lima, Joel André Kleinschmitt, José Roberto Rosa dos Santos, Cleiton Graff, 
Nicolau Selvino Rambo, Roque Liro Stefens e Marco Dahmer. O presidente Mateus Arthur 
Specht, da inicio a sessão com a matéria do EXPEDIENTE: está dispensada a leitura da 
Ata em plenário, sendo que todos os vereadores receberam a mesma pelo Grupo de 
Whatssap, no plenário o presidente coloca a Ata 19/2022 em votação e é aprovada por 
unanimidade. Em continuação o secretário Marco informa as correspondências recebidas 
e que se encontram arquivado. Na ORDEM do DIA: Temos o seguinte projeto do 
Executivo o Projeto de Lei n°1527/2022 "Autoriza o Executivo Municipal a abrir Crédito 
Especial no valor de R$ 483.486,16, no Orçamento do Município no exercício de 2022 e, 
dá outras providências. Aprovado por unanimidade. O Pedido de Indicação do Legislativo 
Nº 14/2022 do vereador MARCO DAHMER, no uso das atribuições que lhe são conferidas 
pela Lei Orgânica e pelo Regimento Interno desta Câmara Municipal, apresenta a 
presente INDICAÇÃO: I – Que o Poder Executivo remeta projeto de lei que altere a 
redação do art. 206 da Lei Municipal 117, de 27 de dezembro de 1991, que dispõe sobre 
o Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município de Harmonia, para o fim de 
ampliar de 05 (cinco) para 20 (vinte) dias, a licença paternidade concedidas aos 
servidores públicos municipais. JUSTIFICATIVA: A Constituição Federal assegura o 
direito à licença paternidade pelo prazo mínimo de cinco dias, regra esta que vigora no 
município de Harmonia. A Lei Federal 11.770, de 09 de setembro de 2008, que criou o 
Programa Empresa Cidadã, prorroga a licença paternidade por mais quinze dias, 
totalizando 20 dias de licença para o pai, sem prejuízo de sua remuneração. Durante a 
licença, os pais podem permanecer em casa sem que seus direitos trabalhistas ou 
remuneração sejam afetados. Esse direito permite ao novo pai participar dos primeiros 
cuidados com a criança e começar a estabelecer um vínculo com ela. Um estudo da 
Universidade de Stanford feito na Suécia mostra que a presença paterna na primeira fase 
da educação de uma criança recém-nascida contribui com vários aspectos positivos. O 
estudo constatou, por exemplo, a redução de 14% nas internações em hospitais 
decorrentes de complicações relacionadas ao nascimento e a queda de 26% na 
probabilidade de que fossem receitados ansiolíticos para as mães. Por tudo isso, entendo 
como importante a prorrogação da licença paternidade, o que não gerará impactos 
financeiros significativos, uma vez que, sabe-se, a taxa de natalidade tem diminuído nos 
últimos anos. Em homenagem a todos os homens funcionários públicos, no mês em que 
se busca cuidar da saúde da população masculina, no Novembro Azul, peço o apoio dos 
colegas para a indicação e também peço ao Executivo que tome as medidas necessárias 
para viabilizar a prorrogação da licença paternidade, a exemplo do que vêm fazendo 
vários municípios da nossa região. Aprovado por unanimidade. O Pedido de Indicação do 
Legislativo Nº 15/2022 do vereador MICHAEL WEBER REICHERT, vereador da bancada 
do PSDB usando das prerrogativas que lhe conferem a legislação em vigor, apresenta a 
seguinte INDICAÇÃO; Que o Município de Harmonia faça a instalação de uma praça e 
equipamentos para crianças junto a área pública em Nova Santa Cruz, próxima cruz da 
localidade e também dos equipamentos de academia. DA JUSTIFICATIVA Considerando 
que área já foi local da escola da comunidade e hoje abriga somente academia da saúde, 
faz necessária a revitalização do local com plantio de flores e árvores, bem como 
instalação de brinquedos e iluminação. 



A comunidade utiliza em muito os equipamentos da academia, ainda, vale ressaltar que a 
cruz, junto a entrada da comunidade do Morro do Cedro, é local de referência e turismo 
para os que circulam no município. Por fim, o projeto de implantação já foi inicialmente 
discutido na administração, e também, já apresentado ao executivo municipal e vários 
moradores da localidade. Por todas estas razões, solicito ao Poder Executivo 
disponibilize no próximo orçamento do município, a obra acima exposta. Aprovado por 
unanimidade. O Pedido de Indicação do Legislativo Nº 16/2022 do vereador MICHAEL 
WEBER REICHERT, no uso das atribuições que lhe são conferidas pela Lei Orgânica e 
pelo Regimento Interno desta Câmara Municipal, apresenta a presente INDICAÇÃO:I – 
Que o Poder Executivo atualize o Plano de Carreira do Magistério Público do Município de 
Harmonia. JUSTIFICATIVA: Diversos municípios da região, entre eles (Tupandi e Bom 
Princípio), já concluíram a atualização e modernização de seus respectivos planos 
municipais do magistério. Ainda, diversos outros da região do Vale do Caí e do Estado, 
estão em tratativas ou já em fase final para tal modificação. Faz-se necessário, tem em 
vista que o atual plano utilizado no Município de Harmonia é do ano de 2010, e tem 
gerado desentendimento com a realidade local. Ocasionando insatisfação de professores 
e a rotatividade alta de profissionais junto ao quadro de professores. Um município forte é 
quando coloca a educação em primeiro lugar, valorizando profissionais e os alunos. 
Desde uma equipe qualificada de professores, até uma infraestrutura de boas salas. E o 
resultado, se reflete na EMEF Espaço do Saber, ficando em terceiro lugar geral do Estado 
na nota IDEB anos finais. Ou seja, a educação no Município de Harmonia requer atenção 
especial. Requer que volte a ser protagonista na região. Para facilitar o trabalho do 
executivo, caso tenha alguma dificuldade na elaboração do plano, encaminho em anexo 
as leis aprovadas em Tupandi (Lei Complementar nº 1.856/2022) e Bom Princípio (Lei nº 
2.978/2022). Aprovado por unanimidade. O GRANDE EXPEDIENTE A TRIBUNA: Não 
temos Escrito, Para EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Inscrito, O Vereador Marco Dahmer 
saudou a todos os presentes aos que nós acompanham pelo facebook, parabenizou a 
administração municipal pela semana do empreendedorismo foram diversas atividades 
inclusive que participei na sociedade foi muito elogiada por todos foi o empresário dono 
das Lojas Lebes senhor de 89 anos com uma disposição de um de um guri de 20 anos foi 
muito legal, agradeceu também o vice-prefeito leozildo onde teve uma conversa com ele a 
respeito do loteamento ali do residencial Parque Harmonia tem a área verde ali e pedi 
para ele para dar uma ajeitada  tudo cheio de mato e capoeira para nós fazer um 
campinho de futebol para gurizada tem uns 15  no bairro já seria legal ele prontamente se 
prontificou para dar uma mão lá e ajudar, parabenizou o presidente Mateus aqui da 
Câmara por ter colocado mas câmeras e mais modernas para melhorar a nossa 
transmissão que realmente tava precária e muita reclamação o áudio tava ruim e estavam 
reclamando e agora 100%. O Vereador Cleiton Graff saudou aos presentes aos que nos 
acompanham em suas casas pelo facebook, agradeceu primeiramente o governo do 
estado que dia 21 entregou uma viatura nova inclusive Ernani esteve lá e para harmonia 
vai ajudar bastante pena que não pode ficar direto aqui quase e semana passada também 
foi feita a pintura da Rua Jacó Fink lá em cima do onde fizeram asfalto por cima do 
calçamento agora só falta mais fazer a calçada e pronto agora foi colocado no quebra-
mola já e também convidar todo mundo que começa a semifinais do futsal e vamos apoiar 
nossas equipes.  O vereador Nelson Leal de Lima saudou aos presentes e aos que nos 
assistem pelo facebook, relatou da ida a dar uma volta ali no Morro do Cedro e visitei a 
obra que foi feita do asfalto isso muito bom uma obra bastante esperada pela 
comunidade, uma beleza também essa obra que foi feita na Rua Jacó Fink ficou muito 
boa em conversa com o prefeito teria também terá que ser organizando e providenciado 
em fazer acessibilidade do acesso no Jardim das Laranjeiras, e Harmonia Tupandi o 
acesso da ponte nova lá que ficou muito boa. 



 
 
 O vereador Nicolau Selvino Rambo saudou aos presentes e aos que nos assistem pelo 
facebook, parabenizou a todos que estão colaborando e cortando calçadas para 
colocação de água tem que fazer isso é muito importante que a gente faz uma obra que 
as pessoas colaboram, as vezes tem lugares aí que as pessoas não como não gosta de 
colaborar fica difícil fazer as obras mas ali a gente viu que todas as pessoas colaboraram 
fazendo aquilo que foi necessário para que a obra fosse bem feita se é isso hoje estou 
comentando acho que é importante também agradecer o governo do estado quanto a 
obra feita pelo pavimento veio também a viatura então é importante essa parceria com o 
governo do estado e as emendas que vem pra ser investidas em nosso município,trás 
desenvolvimento. O Vereador José Roberto Rosa dos Santos saudou aos presentes, aos 
que acompanham de casa pelo facebook, nós temos um marco recorde aqui na câmara 
de vereador é um dia pra ficar registrado e histórico, é o da câmera que é a inauguração 
do novo sistema de áudio e vídeo coisa que tava sendo motivo de muitas reclamações ao 
receber a mensagem, foi instalado o primeiro dia de uso tem outra vez algumas 
inconsistências ainda existe, mas com certeza vai ser um norte é um divisor na qualidade 
de transmissão da Câmara de vereador  acho que isso é merecido pela comunidade que 
quer assistir e que foi implantado esse conforto de poder assistir em casa com boa 
qualidade  meus parabéns, falou da importância sempre de um projeto de lei como o 
1527/2022 que vem para abrir crédito especial para sempre você vai ser muito bem-vindo  
que abrir um crédito é um projeto que não é um recurso que não tava previsto e que 
entrou no orçamento que a gente tem que abrir uma rubrica orçamentária, agradeceu pela 
administração Municipal que foi informado por uma município que finalmente foi 
implantado na Rua Jacó Fink Norte agora asfaltada com aumento da velocidade que já 
era grande que aquele calçamento irregular foi a colocação de um quebra-mola foi 
inclusive instalado na frente da casa dela mas ela não importa a Doutora Luciana então 
agradecer aí o município administração e aproveitando o gancho e também agradecer ao 
governo do estado e a administração que vem aplicando os recurso como no Morro Cedro 
no morro Peixoto essa Jacó fink ficou muito bom é um realmente é uma maravilha. Aqui 
relatou e fez um desabafo sobre e é um pouco polêmico mas não tenho medo porque 
quero bem da comunidade é uma coisa que eu tenho notado morando aqui há 19 anos 
acho um absurdo e nada se sustenta não se justifica que é o preço da gasolina em nosso 
município não sei porque que a nossa gasolina tem que ser mais cara 20 centavo mais 
caro que não tem Montenegro 15 centavo mais cara que Pareci Novo aqui do lado e 12 a 
15 centavo mais caro aqui em São Sebastião do Caí não entendo não tem uma 
justificativa plausível assim se fosse lá Jaguarão, Cachoeira do Sul até onde é mais longe 
que é mais longe da refinaria também não tem jeito de gostaria que mandasse uma 
justificativa porque que no Município de Harmonia a comunidade Harmonia tem que pagar 
gasolina mais cara. O vereador Michael Weber Reichert saudou aos presentes aos que 
assistem pelo facebook, parabenizou também os eventos que nós tivemos o Vereador 
Marco já mencionou também sobre a semana do empreendedorismo que tiveram uma 
participação de vários moradores e também Comerciantes e empresários município mais 
um ponto importante que deixou registrado é a participação crescimento das empresas no 
município a gente vem numa crescente nos últimos anos e o comércio serviços e ICMS a 
gente tem visto que o município também tem investido na no retorno para as empresas e 
como secretário Leozildo que é o vice-prefeito já é idealização dele que apresentou do 
retorno de ICMS do valor adicionado que ano que vem em Janeiro as empresas 
receberão 50% então esse valor vai corresponder em torno de quase 300 mil Brasil 
empresas do município, ou seja, só recebe quem cresce de um ano para o outro e 
sucessivamente nos próximos anos também vai ser reduzido esse repasse, mas vai se 



continuar dando essas empresas estão bom é enaltecer dos nossos agricultores muitos 
também recebem o justo o seu auxílio, essa cobrança pelos Comerciantes comerciais 
empresários sobre esse auxílio também da prefeitura, e é bom a gente deixar essa 
parabenização ao executivo e especialmente ao Leozildo e a semana do 
empreendedorismo também ao nosso presidente que ano passado criou a semana e tem 
crescido a cada ano com a participação cada vez mais de pessoas. E como Vereador 
Nelson comentou do asfalto do Morro do cedro a obra finalizada e a gente passa lá e 
conversa com os moradores e até a gente fica um pouco surpreso e posso dizer 
emocionado porque teve um morador que diz em a gente pobre também tem asfalto na 
frente de casa então o Bom no sentido de simples porque muitos não acreditaram em 
ganhar asfalto lá na comunidade, e aos poucos se tornando realidade. O vereador Joel 
André Kleinschmtt saudou aos presentes aos que assistem pelo facebook, agradeceu a 
prefeito administração onde em reunião fiz um pedido pra Rua João Reinaldo Calsing 
tinha vários buracos rachaduras e o chão estava cedendo então ela foi feita essa obra e 
ficou bem executada ali o serviço agradeceu ao prefeito e Secretaria de obras e também 
pelas demandas solicitadas e atendidas parabenizou todas as secretarias pelo belo 
serviço que estão fazendo na frente de suas pastas então nada mais justo para nosso 
municípios nos se colocar a disposição para dar continuidade ao bom trabalho. O 
vereador Mateus Arthur Specht saudou aos presentes aos que assistem pelo facebook, 
em emendas e recursos estamos vendo que a administração sempre buscou o melhor 
para o município e acredito que vai crescer mais com mais asfalto até porque o 
biodigestor que é um sonho está próximo de sair do papel, um sistema melhor de 
câmeras para cada Vereador dói instalado para cada dia melhorar as transmissões das 
sessões online, a câmera de ângulo aberto então a idéia ter uma transmissão mais 
dinâmica e teve um crescimento das pessoas acompanhando nosso trabalho aqui por 
justamente por ter uma transmissão de qualidade um áudio bom uma transmissão boa. 
Nada mais justo que tem uma transmissão com qualidade à gente pode fiscalizar nosso 
setor legislativo executivo e assim vai crescendo então peço desculpas pela demora 
algumas transições onde tivemos para já que estão fazendo isso já recebi um feedback 
do município que está top. Agradeço aos feedbacks da positivação, por alguns colegas 
que já comentaram sobre as obras asfalticas muito importante que são de Morro Cedro 
também Jacó Fink Norte então a gente parabeniza as comunidades Administração 
Municipal engajada junto com a população é sempre importante manter a harmonia 
sempre limpa organizada enfim com uma infraestrutura muito boa. E sobre a semana do 
empreendedorismo também teve a sorteio do Programa Harmonia Crescendo com você 
onde tivemos alguns ganhadores teve 1 moto e 1 tv  a semana foi a justamente isso trazer 
conhecimentos no Meio empreendedor para quem quer fazer algo para o nosso município 
tem que aprender que no município em que é gerar renda gerar lucros gerar emprego 
enfim construir a sua família que dentro do município então é quando a comunidade se 
engajou participou tanto na terça quarta na quinta a feira  tivemos dois dias  diferentes um 
dia mais motivacional Otelio drebs uma história fantástica de vida vejo que todo mundo 
que chegou em casa na quarta-feira para trabalhar Trouxe alguma coisa da palestra para 
pegar e aplicar no seu negócio então é muito importante isso dessa motivação, mas 
também por outro lado na quinta-feira um pouco mais detalhado pouco mais técnico a 
questão da lgpd em fim do meio ali do como saber como se torna o retorno ICMS o nosso 
município o crescimento do município mostrar que as empresas estão tendo o resultado 
isso é muito importante mostrar quem está seguindo o caminho certo então a quando 
coloquei esse projeto no passado agradeceu também a comissão ali da semana junto 
com Michael, Prefeito e Leozildo o Edgar que colaborou e a esse projeto é para as 
pessoas participarem projeções das boas são para os Comerciantes para quem tem 
serviço no nosso município e fim para quem faz acontecer a geração de emprego e renda 



nosso município. O presidente agradeceu a todos e encerrou a sessão às 19h05. 
Convoco os Senhores Vereadores para Sessão Ordinária dia 23 de novembro de 2022, 
ás 19 h 00, na sede da Câmara de Vereadores.  
 
 
 
 

MATEUS ARTHUR SPECHT                     MICHAEL WEBER REICHERT 
Presidente                                                           Secretário 


